



## 革命烈士永垂不朽

滩溪路小学小记者 李云孜

清明节快到了，我们学校组织全校的小记者到烈士陵园扫墓，缅怀革命先烈，学习他们勇于为国家牺牲的大无畏精神。

3月29日下午，我们在老师的带领下，乘车来到相山区烈士陵园。一路上，老师为我们讲述着先烈们英勇战斗的故事，我们听得很认真。那一个个残酷的战争，那一个个为抗战胜利而牺牲的战士，使我们的心情逐渐沉重起来。

我们终于到了烈士陵园。整个陵园庄严而肃穆，让我们所有人不由自主地涌起激动、敬佩之情。

我们先整队举行扫墓仪式。面对着高大的“革命烈士永垂不朽”纪念碑，听了老师代表和小记者代表的发言，我的内心更加激动，恨不得自己就是身怀高超武艺的战士，去解救战场上的同伴；又想自己是法力无边的观音菩萨，手持玉净瓶，把圣水洒向全世界，消除所有的战争。

接下来，我们自发地把自己准备好的菊花一一敬献给革命烈士，表达敬意，同时瞻仰他们的丰功伟绩。我阅读了一些石碑上的文字，发现这些烈士大都是无名烈士，有许多是从别的地方迁过来的。这些无名

烈士，再也没有亲人来看他们，没有人知道他们是谁。但是我们不会忘记他们，中国人民不会忘记他们，因为，如果不是他们英勇无畏的牺牲，哪有我们现在幸福的生活？

在回来的路上，我不停地想：现在的生活和平幸福，不需要我们抛头颅、洒热血，我们能做些什么呢？我想，作为一名小学生，一定要珍惜现在的幸福生活，好好学习，热爱劳动，与同学团结互助和睦相处，思想要乐观、积极向上，这样才能不辜负父母、老师对我们的培育和期望。

指导老师：张晨曦



## 向英雄们致敬

滩溪路小学小记者 王畅宇

过几天就是清明节了，我今天参加了一个与此相关的小记者活动——前往烈士陵园扫墓。我们这些小记者每人都拿着一朵菊花，怀着敬仰的心情上了车，一路上我们安静地坐着，几乎没有人大声说话。很快就到达了目的地，老师带着我们缓步进入了烈士陵园，陵园里有很多绿植，空气也很清新。

一位老师代表给我们做了一篇演讲，听着这些革命烈士抛头颅、洒热血的故事，我热血沸腾，一抬头，看到“革命烈士永垂不朽”八个大字，写得气势磅礴。再往前行，一眼就看到了无名烈士墓，这些烈士虽然没有留下名字，但是他们的精神却依然鼓舞着一代代的人们，他们是为人民，为革命而牺牲的，他们都是无名的伟人。

我怀着万分的崇敬站在烈士墓碑前，把我手中的菊花轻轻地放在墓碑旁边。后来老师带着我们又祭扫了一些有名字的墓碑，这些烈士最大的51岁，最小的只有20岁，他们在那样好的年纪，为了我们今天的幸福生活，牺牲了自己宝贵的生命。“我们今天的幸福生活是多么来之不易，我今后一定要好好学习，做一个对国家、社会有用的人，不辜负他们的付出。”在回来的路上，我默默地想着。

指导老师：董锐

今天是一个严肃的日子——我们学校全体小记者去相山区革命烈士陵园祭扫烈士墓，纪念那些伟大的英雄们！

我们提前准备了小白花，在老师的带领下来到了烈士陵园。我们迈着沉重的步伐走在烈士陵园里宽阔的道路上，来到一个巨大的墓碑下，碑上刻着

## 一个严肃的日子

滩溪路小学小记者 王紫奕

“革命烈士永垂不朽”八个大字，我们将花圈敬献在碑前。洁白的花圈静静地躺在那里，感觉很是悲伤！

“请全体小记者为烈士们默哀一分钟！”我们沉痛地低下了头！随后我们跟着小记者代表一起宣誓。老师认真地给我们讲解了一些烈士的伟大事迹，我们也认真地听着：这里的英雄真

的很了不起！为了和平献出了宝贵的生命，为了祖国失去了青春年华……

此时，我悲痛不已！想想现在我们生活在安居乐业的和平年代，我们是多么幸福！这一切都是先烈们创造的，他们多么伟大！我们要好好学习，接过他们递给我们的红旗，继续前进！

指导老师：徐娜娜

## 参观烈士陵园有感

滩溪路小学小记者 周子萌

转眼间，清明马上到了。老师带着我们到烈士陵园扫墓。

站在英雄纪念碑下，我们聆听着老师们的发言，了解了战士们的丰功伟绩和宁死不屈的精神。

站在广场上，我们低着头，默哀着，树上的小鸟似乎也被我们的心情感染，一声声鸣叫都让人觉得是那么悲伤。

烈士陵园长廊两边的玻璃牌上分别刻着“革命烈士”“永垂不朽”，往里面走就看见一片广阔的土地，上面一块块墓碑静静地躺着。墓碑上刻着烈士的名字，我记得有一块墓碑上写着关于朱继仲的介绍：朱继仲（1908—1942）相山区任圩街道人，1938年参加革命，在1942年3月永城作战中不幸牺牲。看得我的鼻子直发酸，

烈士们，你们用鲜血换来了和平，才有了我们的幸福生活！你们听，天空中有鸟儿的鸣叫；你们看，草地上有了孩童的嬉闹……

胸前的红领巾随风飘扬，此时，我想说：“英雄先烈们，我们会好好学习，把祖国建设得更强大！”

指导老师：徐娜娜

## 做一个对祖国有用的人

滩溪路小学小记者 李妍

一年一度的清明节又到了，今年过了个不一样的清明节，上周五下午在老师和校领导的带领下，我们全体小记者给烈士们扫墓。

我们排着整齐的队伍，怀着激动的心情坐上了汽车。上车以后老师严肃地告诉我们，烈士陵园内不允许追逐打闹，也不能嘻嘻哈哈，要

庄严肃穆以示对烈士们的尊重。大约经过半个小时我们就到达目的地。我们手捧鲜花来到烈士墓前，老师介绍说，这里有八百多位无名烈士和二十多位有名的烈士，他们为了祖国的和平献出了自己宝贵的生命，他们是最伟大的人。我们把鲜花献给这些烈士们，

我把菊花献给一位姓博的烈士，又向他深深地鞠躬。

从烈士陵园回来的路上，我思绪万千，以后我要好好学习，做一个对祖国有用的人，这样才能对得起为我们美好生活献出宝贵生命的烈士们。

指导老师：谢勤勤

